

СОСТАВЫ КОМАНД
(ориентировочно)

«ЗАРЯ»

1. Александр Ткаченко
2. Анатолий Шульженко — капитан команды
3. Николай Пинчук
4. Владимир Абрамов
5. Александр Журавлев
6. Борис Журавлев
7. Виктор Назаров
8. Георгий Мусиенко
9. Борис Стрельцов
10. Николай Литвинов
11. Виталий Кузнецов

Начальник и старший тренер команды — **П. Ступаков.**

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено дополнительно по радио и на электротабло.

«ПАХТАКОР»

1. Николай Любарцев
2. Сергей Доценко
3. Владимир Штерн
4. Виктор Науменко
5. Ахрол Иноятов
6. Борис Петухов
7. Хамид Рахматуллаев — капитан команды
8. Вячеслав Бекташев
9. Эркин Абдураимов
10. Геннадий Красницкий
11. Бохадыр Ибрагимов

Начальник команды — засл. тренер Узбекской ССР **Д. Берлин**

Старший тренер команды — засл. мастер спорта **Е. Елисеев.**

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ПАХТАКОР»

XXX ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



3

**НОЯБРЯ
1968 г.**

Начало матча в 17 час. 00 мин.

„ЗАРЯ“ — „ПАХТАКОР“

(Луганск)

(Ташкент)

г. Ташкент — 1968 год

ПЕРЕД ФИНАЛЬНЫМ ПОЕДИНКОМ

В буднях XXX юбилейного чемпионата страны как-то отодвинулся на второй план поединок торпедовцев Москвы и ташкентских пахтакоровцев в финале Кубка СССР. Но это только на время. И вот вновь многомиллионная армия футбольных болельщиков обратила взоры к предстоящему решающему матчу, до которого осталось всего лишь пять дней.

Конечно, о финальной игре ни на мгновенье не забывали оба будущих соперника. Перед ними и перед их наставниками стояла и стоит задача — подойти к заключительному поединку с определенным запасом физических и моральных сил.

Если же учесть, что обстановка на чемпионате потребовала от «Торпедо» и «Пахтакора» почти полной отдачи сил, то станет понятно, насколько осложняется выполнение этой задачи. Автозаводцы Москвы нацелились на серебряные медали чемпионата, и понятно, для успешного штурма такого высокого рубежа приходится показывать все, на что ты способен. Тут уж нечего утаивать «коzыри» от пахтакоровцев.

Для оценки шансов соперников на победу в финале стоит, видимо, проанализировать их выступление в октябре — месяце, предшествовавшем кубковой встрече.

Москвичи провели пять матчей, причем почти во всех, за исключением игры в Ленинграде, им противостояли команды, находящиеся в верхней части турнирной таблицы. «Торпедо» отлично провело октябрьский раунд.

В Ленинграде — победа со счетом 1 : 0. В Минске — убедительный выигрыш у «Динамо» — 3 : 0. В этом матче торпедовцы отлично продемонстрировали эффективность взятого на вооружение оружия — стремительных контратак.

90 процентов игрового времени хозяева поля гостили в районе штрафной площадки автозаводцев. Но следовала острая, как укол шпаги, контратака гостей — и минчанам приходилось начинать с центра поля.

Наверное, большего ожидали поклонники «Торпедо» от поединка их любимой команды с киевлянами. Ведь выиграй москвичи — и вопрос о вероятном чемпионе в определенной мере становился проблематичным. Но динамовцы Киева лишний раз доказали, что их претензии на «золото» весьма основательны.

Значит, практически торпедовцам предстоит теперь бороться в лучшем случае за второе место. И они с удвоенной энергией принялись за выполнение программы максимум.

Следующей «жертвой» москвичей стал одесский «Черноморец», пропустивший в свои ворота два сухих мяча.

И наконец, дуэль с земляками — динамовцами, принесшая успех прошлогодним серебряным призерам.

Итак, в пяти октябрьских играх автозаводцы набрали семь очков. Хороший итог!

Совсем другую задачу пришлось решать в это время «Пахтакору». Турнирное положение его было, что говорится, катастрофическим. И, кажется (теперь об этом можно говорить почти наверняка), они удачно из него выпустились.

Вот из чего складывался спасательный очковый багаж: с торпедовцами Кутаиси — ничья (0 : 0), выигрыши у армейцев Ростова (2 : 1) и динамовцев Кировобада (4 : 1). И лишь в Баку пахтакоровцев подстерегла неудача — 1 : 2.

Рассматривая итоги выступления «Торпедо» и «Пахтакора» в предкубковый период, следует сказать, что и тот и другой коллектив провели его на довольно высоком игровом уровне, что попутно позволило решить обоим в определенной мере и задачи Всесоюзного чемпионата.

Это позволяет надеяться, что финальный поединок в Москве, 8 ноября, получится зрелищно интересным, по-настоящему кубковым. Кто победит в нем? Москвичи, естественно, желают успеха своим землякам, а узбекские любители футбола — «Пахтакору». Ну, а предсказать заранее исход матча, как всегда, невозможно.

Теперь несколько слов о сегодняшнем сопернике «Пахтакора» — луганской «Заре». Собственно, биографию свою в большом футболе луганчане только начали писать. С «Зарей» мы по-настоящему познакомились в прошлом сезоне, когда она дебютировала в высшей лиге класса «А».

Хотя дебют футболистов Луганска и не назовешь блестящим (они заняли 16-е место), но основную задачу ребята выполнили: прописались в группе сильнейших.

А вот в нынешнем чемпионате «Заря» чувствовала себя, как говорится, в своей тарелке. К сегодняшнему дню, за три шага до финиша, команда удерживает позиции в середине турнирной таблицы.

Ташкентцы и луганчане уже встречались в текущем сезоне дважды. Причем, оба раза — на поле «Зари». Первый матч был календарным, в рамках первенства СССР, и пахтакоровцы в нем оказались проигравшей стороной.

Зато в полуфинальном кубковом поединке соперники поменялись ролями. Ташкентцы победили — 2 : 1. И вот третья встреча. Для пахтакоровцев она — своего рода генеральная репетиция перед московским спектаклем.

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Угловой удар. Правила предусматривают, что угловой удар назначается в тех случаях, когда мяч выйдет за линию ворот сбоку от стоек или над перекладиной и последним его коснется игрок защищающейся команды. Игроки команды противника при угловом ударе не могут находиться от мяча на расстоянии меньше 9 метров до того, как мяч войдет в игру, т. е. пройдет расстояние равное длине своей окружности.

К сожалению мы часто бываем свидетелями, когда игроки защищающейся команды грубо нарушают это правило и мешают производить угловой удар.

Мяч, забитый в ворота непосредственно с углового удара, засчитывается.

За последние годы некоторые игроки научились подавать очень опасные угловые удары. В команде «ПАХТАКОР» отлично подают угловые удары АБДУРАИМОВ и КРАСНИЦКИЙ и мы помним, как последний забивал мячи непосредственно с углового удара в ворота такого прославленного вратаря, как Лев ЯШИН.

При выполнении углового удара большинство игроков располагаются в штрафной площади. Игроки нападения, пытаясь опередить вратаря и овладеть мячом, часто при этом допускают нарушение правил. Таким игрокам не разрешается ни толкать, ни блокировать вратаря, пока он, стоя на земле, не держит мяч в руках; тем более нельзя этого делать до удара.

Игрок, производивший угловой удар, не имеет права вторично касаться мяча раньше, чем до него дотронется какой-либо игрок.

Судья на линии обязан следить за тем, чтобы мяч пробитый с углового удара не пересек в воздухе линии ворот, т. е. вышел за пределы поля. В этом случае производится удар от ворот.

Судья Всесоюзной категории по футболу **Б. БАКЛУНОВ.**